
 

 
 

 

PROPOZYCJE TEMATÓW DO TESTU Z CHIRURGII PLASTYCZNEJ 

WIOSNA 2013 R. 

GRUPA 33D 

 
1. Do rodzajów gojenia ran zalicza się: 

a) reparację 

b) namnażanie 

c) regenerację  

d) odp. A i C są prawdziwe 

2. Gojenie ran przez reparację: 
a) odbudowa zniszczonej tkanki polega na zachowaniu tej samej funkcji 

b) zastępowanie zniszczonej tkanki o określonej specyficznej funkcji — tkanką łączną (blizną), tj. 
tkanką, która nie zachowuje dotychczasowej funkcji  

c) zastępowanie zniszczonej tkanki inną tkanką zachowującą dotychczasowe funkcje 
d) żadne z powyższych 

 

3.Narząd, w którym NIE zachodzi gojenie ran przez reparację to: 

 
a) mięsieo sercowy 
b) skóra 
c) rogówka oka 
d) zraziki wątroby 

 

4.Narząd, w którym zachodzi gojenie ran przez reparację to: 

 
a) skóra 
b) kości 
c) mięsieo sercowy 
d) neuron 

 

5.Świński endogenny retrowirus, który może przenosić się na człowieka: 

 



 
a) HIV 
b) WZW C 
c) PERV 
d) HPV 

 

6.Ksenozoonozy to: 

 
a) choroby zakaźne przenoszone od zwierząt 
b) choroby zakaźne przenoszone od ludzi 
c) choroby zakaźne przenoszone od bakterii 
d) żadne z powyższych 

 

7.Opatrunek ksenogeniczny stosuje się w: 

 
a) ranach oparzeniowych pośredniej grubości skóry 
b) rozległych ranach oparzeniowych pełnej grubości skóry 
c) mozaikowych oparzeniach skóry 
d) wszystkie odpowiedzi są poprawne 

 

 

8.Rolą fibroblastów w interakcji nabłonkowo - mezenchymalnej NIE jest: 

 
a) ziarninowanie i odkładanie kolagenu 
b) synteza matrycy pozakomórkowej 
c) obkurczanie rany 
d) zahamowanie wytwarzania czynników wzrostu 

 

9.Czynnikami zaburzającymi gojenie rany są: 

 
a) zakażenie rany, zaburzenie odżywiania, czynniki immunosupresyjne, chemioterapia 

onkologiczna, promieniowanie, cukrzyca, choroby naczyo obwodowych 
b) zakażenie rany, zaburzenie odżywiania, czynniki immunosupresyjne, chemioterapia 

onkologiczna, osteoporoza, cukrzyca, choroby naczyo obwodowych 
c) zakażenie rany, zbilansowana dieta, czynniki immunosupresyjne, chemioterapia onkologiczna, 

promieniowanie, cukrzyca, choroby naczyo obwodowych 
d) zakażenie rany, zaburzenie odżywiania, astma oskrzelowa, chemioterapia onkologiczna, 

promieniowanie, cukrzyca, choroby naczyo obwodowych 

 

10.Do operacji plastycznych piersi zalicza się: 

 
a) powiększanie, pomniejszanie 
b) podwieszanie 
c) ginekomastia 
d) wszystkie odpowiedzi są poprawne 

 

11.Do metod zachowawczych leczenia owrzodzeń NIE zalicza się: 



 
a) postępowanie zmniejszające ciśnienie żylne 
b) zamknięcie rany autogennymi hodowanymi keratynocytami 
c) postępowanie przeciwzapalne 
d) wspomagające leczenie farmakologiczne 

 

12.Czynnikiem zewnętrznym warunkującym powstawanie odleżyn jest: 

 
a) czynniki neurologiczne 
b) typ budowy ciała 
c) tarcie i siły ścinające 
d) ograniczenie ruchomości 

 

13.Czynnikiem wewnętrznym warunkującym powstawanie odleżyn jest: 

 
a) typ budowy ciała 
b) wilgotne środowisko 
c) stan skóry 
d) tarcie i siły ścinające 

 

14.Zabiegiem, którego efektem jest zahamowanie docierania do mięśni impulsu nerwowego jest: 

 
a) mezoterapia mikroigłowa 
b) wstrzykiwanie kwasu hialuronowego 
c) mikrodermabrazja 
d) wstrzykiwanie toksyny botulinowej 

15.Przeciwwskazaniem do stosowania toksyny botulinowej NIE jest: 

 
a) ciąża i karmienie piersią 
b) implanty 
c) przyjmowanie salicylatów w profilaktyce choroby wieocowej 
d) alergia na jeden ze składników preparatu 

 

16.Efektem ubocznym i powikłaniem przy przeszczepianiu tkanki tłuszczowej NIE jest: 

 
a) zahamowanie docierania impulsu nerwowego do mięśni 
b) stwardnienie i uwypuklenie w miejscu przeszczepu komórek 
c) zakażenie 
d) bliznowanie w miejscu pobierania komórek 

 

17.Ginekomastia to: 

 
a) usunięcie narządów rozrodczych  
b) zanik piersi 
c) powiększenie się sutka u mężczyzn na skutek rozrostu tkanki gruczołowej, włóknistej i 

tłuszczowej 
d) leczenie hormonalne podczas zmiany płci 



 

18.Odsysanie podskórnej tkanki tłuszczowej to: 

 
a) endermologia 
b) drenaż limfatyczny 
c) lifting 
d) liposukcja 

19.Wymień kolejność faz gojenia się rany: 

         a) Zapalna, oczyszczania rany, migracyjna, syntezy kolagenu, proliferacyjna, dojrzewania 

         b) Dojrzewania, proliferacyjna, syntezy kolagenu, migracyjna, oczyszcza rany, zapalna 

         c) Syntezy kolagenu, migracyjna, proliferacyjna, dojrzewania, zapalna, oczyszczania rany 

         d) Oczyszczania rany, proliferacyjna, dojrzewania, zapalna, syntezy kolagenu, migracyjna 

         e) Syntezy kolagenu, migracyjna, oczyszcza rany, zapalna, proliferacyjna, dojrzewania 

  20.Co to są wenulektazje? 

         a) poszerzone naczynia krwionośne na twarzy 

         b) poszerzone naczynia tętnicze 

         c) mają kolor czerwony 

        d) poszerzone naczynia krwionośne na nogach 

        e) poszerzone naczynia żylne (kolor niebieski) 

     21.Które z wymienionych nie jest wskazaniem do przeszczepu komórek tłuszczowych? 

          a) głębokie bruzdy lub fałdy na twarzy 

          b) zwiotczenie skóry grzbietu rąk 

          c) korekcja objętości piersi 

          d) powiększenie warg 

          e) choroba Romberga 

 

22. Wskazaniem do przeszczepu komórek tłuszczowych jest: 

        a) korekcja objętości piersi 

        b) powiększenie warg 

        c) korekcja drobnych zmarszczek twarzy 

         d) żadne z powyższych 

23. Jak długo utrzymuje się efekt po podaniu botoksu: 

         a) 6 miesięcy 

          b) od kilku miesięcy do dwóch lat 

          c) 3-6 miesięcy 

         d)  4 lata 

24. Kryteria idealnego opatrunku oparzeniowego: 

          a)  uniemożliwia parowanie wody 

          b) brak antygenowości i toksyczności 

          c) zmniejsza lub znosi ból 

          d) prawidłowe odpowiedzi b i c 

25.Jak dzielimy opatrunki : 
         a) tradycyjne  
         b)syntetyczne  



         c)biologiczne 
         d) wszystkie wymienione 

26. Wymieo w kolejności etapy rozwoju odleżyny : 
         a) niedokrwienie, owrzodzenie, martwica, przekrwienie 
         b)przekrwienie, owrzodzenie, martwica, niedokrwienie 
         c) owrzodzenie, martwica, przekrwienie, niedokrwienie 
         d) przekrwienie, niedokrwienie, martwica, owrzodzenie  

27. Na czym polega leczenie zachowawcze w przypadku owrzodzeo: 
         a) zwiększeniu ciśnienia żylnego  
         b) obniżeniu ciśnienia żylnego  
         c) obniżeniu ciśnienia żylnego, stosowaniu leków i zabiegów przeciwzapalnych oraz  
             wspomagającemu leczeniu farmakologicznemu 
        d) żadne w powyższych  

   28.Mechanizm gojenia ran: 

a) obkurczanie 

b) naskórkowanie 

c) synteza i depozyt tkanki łącznej 

d) wszystkie odpowiedzi są prawdziwe 

 

     29.O czym informuje nas mapa Langera: 

a) cięcie wzdłuż nie powoduje rozciągania blizn 

b) cięcie w poprzek powoduje rozciąganie blizn 

c) żadna z powyższych 

d) odpowiedzi a i b są prawidłowe    

   30.W syntezie kolagenu bierze udział: 

a) hydroksyprolina 

b) prolina 

c) glicyna 

d) wszystkie odpowiedzi są prawidłowe 
 

31. Wybierz prawidłową kolejnośc faz gojenia się ran: 

 

a) zapalna, oczyszczania rany, migracyjna, syntezy kolagenu, proliferacyjna, dojrzewania 

b) oczyszczania rany, proliferacyjna, dojrzewania 

 c) oczyszczania rany, migracyjna, syntezy kolagenu, dojrzewania 

d) żadne z powyższych 

 

32. Czynniki zaburzające gojenie rany, to: 

 

a) zakażenie rany 

b) zaburzenia odżywiania 

c) cukrzyca 

d) wszystkie odpowiedzi są poprawne 

 



33. Rodzaje leczenia owrzodzeń: 

 

a) zachowawcze 

b) operacyjne 

c) odpowiedzi a i b są prawidłowe 

d) żadne z powyższych 

 

34.Co to są Angiektazje? 

 

a. poszerzone naczynia żylne 

b.poszerzone naczynia tętnicze 

c.poszerzone połączenia tętniczo-żylne 

d. poszerzone naczynia 

 

35.Jaka jest długośc fali lasera Rubinowego? 

 

a. 690nm 

 b. 2964nm 

c. 532nm 

d.450nm 

 

36.Dawka śmiertelna dla człowieka toksyną botulinową oceniana jest na ok: 

 

a.1,3–2 ng/kg dożylnie 

b.10–13 ng/kg inhalacja 

c.1 μg/kg doustnie 

d. wszystkie wymienione 

 

 

 

 

37. Czy z wkładkami silikonowymi można się opalać w solarium? 

  a) Nie można 

  b) Tak można ale po upłynięciu 6 miesięcy od zabiegu 

  c) Tak można  

  d)Tak można, ale po upłynięciu  co najmniej roku od zabiegu 

 

38. Na czym polega usunięcie tłuszczu podczas liposukcji? 

  a) zabieg ma na celu zabieranie tłuszczu tylko z wakuoli. 

  b) zabieg ma na celu wygładzenie grudek tłuszczu  

  c) zabieg ma na celu zabranie komórek tłuszczowych z odsysanych partii ciała a nie zabranie 

tłuszczu z wakuoli. 

  d) zabieg głownie ma celu poprawę elastyczności skóry 

 

39. Jakie badania trzeba wykonać przed zabiegiem w znieczuleniu miejscowym? 

  a) badanie grupy krwi; -EKG 

  b) badania krwi (morfologia oraz układ krzepnięcia:  APTT oraz protrombinowy) 



  c) tylko morfologia 

  d) żadne w zymienionych 

40. Choroba Romberga objawia się: 

 

a. atrofią tkanek miękkich połowy twarzy 

b. atrofią kości połowy twarzy 

c. między 5 a 15 rokiem życia 

d. odpowiedzi a i c są prawidłowe 

  

41. W chirurgii plastycznej powiększanie piersi u mężczyzn nazywa się: 

 

a. ginekomastią 

b. mastektomią 

c. mammoplastyką 

d. żadna z odp nie jest prawidłowa 

  

42. Liposukcja jest wskazana w przypadku: 

 

a. pacjentów z znaczną nadwagą 

b. pacjentów z zasobami tłuszczowymi w problematycznych partiach ciała 

c. osób otyłych z cukrzycą 

d. wszystkie odp są prawidłowe 

 

43. Jaka jest ostatnia faza gojenia się rany? 

 

a) zapalna 

b) migracyjna 

c) proliferacyjna 

d) dojrzewania  

  

 

44. Objawem zakażenia rany oparzeniowej jest: 

 

a) niedrożność 

b) zaburzenia psychiczne 

c) nietolerancja glukozy 

d) wszystkie odpowiedzi są prawidłowe 

  

45. Ciężkie oparzenia powodują: 

 

a) wzrost metabolizmu 

b) spadek metabolizmu 

c) ujemny bilans azotowy 

d) odpowiedzi a i c są prawidłowe 

 

46. NIEZBEDNE BADANIA PRZED ZABIEGIEM KOREKCJI POWIEK: 



a) grupa krwi, morfologia z rozmazem, OB, układ krzepnięcia (APTT, INR, PT, wskaźnik 

Quicka) 

b) grupa krwi, morfologia z rozmazem, układ krzepnięcia (APTT, INR, PT, wskaźnik Quicka) 

c) grupa krwi, morfologia z rozmazem, OB, cholesterol,  układ krzepnięcia (APTT, INR, PT, 

wskaźnik       Quicka) 

d) morfologia z rozmazem, OB, układ krzepnięcia (APTT, INR, PT, wskaźnik Quicka) 

47. RODZAJE RAN PRZEWLEKŁYCH 

 

a) odleżyny, stopa cukrzycowa 

b) z zastoju żylnego, z niedokrwienia, popromienne 

c) odp a i b są poprawne 

d) żadne z powyższych 

48. HYPERBARIA TLENOWA POZWALA NA ........... ZWIĘKSZENIE W SUROWICY 

KRWI TLENU CZĄSTECZKOWEGO (uzupełnij puste pole): 

a) fizyczne 

b) chemiczne 

c) biologiczne 

d) odp a i c są poprawne 

49.Chirurgia plastyczna – zdanie fałszywe: 

a) kształtuje i odbudowuje wygląd ciała człowieka 

b) stosuje specjalnie techniki operacyjne 

c) nie zajmuje się rzeźbieniem tkanki tłuszczowej 

d) dzieli się na odtwórczą, wytwórczą i estetyczną 

50.Która laser jest wykorzystywany do usunięcia zmian naczyniowych? 

a) KTP 

b) Erbowo – yagowy 

c) Rubinowy 

d) Żaden z wymienionych  

 

 

 


